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COMPTE RENDU DU CONSEIL FÉDÉRAL 
16 mai 2004 à Bagneux 

 
Présents : Bernard Umhauer - Gilbert Lechevrel – Jean-Claude Miguel  – Christian Orsini - Didier 
Victor – Jean-Yves Elie – Jean Roudaut  - Bruno Renard. 
 
Absents  : Jean-Pierre Elie – Jean-Luc Leclercq – Pierre-Emile Guilbault – Patrick Fomel – Stéphane 
Dalançon – Jean-Louis Geray – Mathieu Lamorisse _ Serge Charrannat – Micheline Valsecchi. 
 
Soit 08 voix sur 17 possibles. 
 
Début de séance à 10:00 
 
Jean-Yves Elie, devant s’absenter l’après-midi pour raisons professionnelles, demande à ce que les points sur la 
commission sportive soient traités le matin. 
 
Commission sportive 
 
Masters équipes 

 Jean-Yves Elie informe le Conseil Fédéral du forfait de l’équipe de Bouaye aux Masters National par 
équipes à Cysoing. 

Classements nationaux, régionaux et départementaux 
 La date de la Med Cup coïncide avec celle de l’Open National à Carentan, cela pose problèmes pour les 

joueurs qualifiés à la Med Cup et qui ne pourront donc pas participer à l’ON. Afin de ne pas léser ces 
joueurs, la commission sportive propose qu’en plus des bonus internationaux, des points soient attribués 
à l’ON en fonction des résultats obtenus à Malte. Les points seront attribués au classement National 
selon le barème suivant : 

 
 Barèmes Masculins  Barèmes Féminines 
Places 1 2 3/4 5/8 9/16 17/32  1 2 3/4 5/8 9/16 17/32 
BonusOpenRanking WDF 8 7 6 5 4 3  8 7 6 5 4 - 
Open National 10 8 5 3 2 -  10 8 5 3 2 - 
Joueurs Med Cup 5 3 1 0 0 0  5 3 1 0 0 0 
 
dans les classements ligues et comités selon les barèmes en vigueur. 

 Un rappel doit être fait aux ligues et comités sur le non-respect du règlement fédéral concernant les 
championnats de comité individuels et double. 

Masters Nationaux individuels et doubles 2004 Le Mans 
 8 masculins, 4 féminines et 4 doublettes sont invités d’après le classement national après la Coupe de 

France. 
 Les têtes de série sont établies d’après le classement national validé au jour de la compétition, à savoir 

que l’Open National et les championnats de comité seront pris en compte. Les ligues et comités devront 
en être informés. 

 Les ligues et comités seront contactés afin d’établir la liste des juniors susceptibles de participer à cette 
compétition. 

Diplômes 
 Il n’y a pas eu de remise de diplômes à plusieurs compétitions : Intercomités National 2003 et 2004, 

Masters individuels et doubles 2003, Masters par équipes 2003 et 2004. Ces diplômes seront édités et 
remis à chaque comité à l’assemblée générale du 26 juin 2004. 

Intercomités National Toulouse 
 Les problèmes liés à l’organisation générale de cette compétition sont évoqués et jugés inacceptables 

par le conseil fédéral. Une réponse sera faite au Comité Midi-Pyrénées par le Président FFD suite au 
courrier tentant à rejeter la responsabilité sur la fédération. 

Calendrier 
 L’organisation tardive de l’ON laisse trop peu de temps entre la fin des championnats de comité et les 

masters régionaux. Lors de la prochaine édition du calendrier, il faudra veiller à prévoir un délai d’au 
moins 15 jours entre la fin de saison des comités et les masters. 
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Candidatures tournois nationaux 
 
Le bureau FFD annonce que 2 dossiers de candidature ont été déposés pour l’organisation de la Coupe de 
France : Le Club d’Etel (Morbihan) et Vosges Fléchettes. Le dossier d’Etel étant jugé incomplet, le bureau lui 
accorde un délai supplémentaire jusqu’au 01 juin pour fournir les éléments manquants, à savoir le budget 
prévisionnel, le montant des primes... Un courrier sera envoyé à chacun des candidats pour leur demander s’ils 
postuleraient à une autre organisation dans le cas où leur dossier ne serait pas retenu. 
 
Didier Victor nous informe que le Club de Bagneux est intéressé par l’organisation de la Med Cup en mai 2005, 
mais ne souhaite pas que cette compétition soit associée avec l’Open de France. Il est proposé que l’Open de 
France soit dissocié de la Med Cup et que la date soit laissée libre pour 2005 en espérant le retour de cette 
compétition en septembre de la même année. 
 
Il n’y a pas à ce jour de candidat pour l’Open National de novembre 2004, les candidats doivent se manifester 
avant l’A.G. de juin 
 
Open de France 
 
Suite au déroulement chaotique de septembre 2003, l’édition de 2004 n’est pas inscrite au ranking WDF, mais en 
revanche est maintenue au ranking BDO. 
 
Primes et inscriptions 
 
Dans un courrier adressé au Conseil Fédéral, Patrick Fomel fait remarquer que le tarif des inscriptions dans les 
tournois est en hausse, alors que le montant des primes serait plutôt en baisse. Gilbert Lechevrel informe le CF 
qu’il a répondu à ce courrier en indiquant, qu’en ce qui concerne l’Open National prochain, les inscriptions et le 
montant des récompenses annoncés étaient identiques à la dernière édition. 
 
International 
 
Med Cup 2004 
Les joueurs sont convoqués et le départ pour Malte est prévu le dimanche sur un vol direct de « Air Malta ». JC 
Miguel annonce qu’il a pu négocier le tarif du billet à 342.00 € au lieu de 800.00 € à condition de fournir la liste 
des passagers avant le départ et qu’elle ne soit pas modifiée. 

 Masculins : Cyrile Blot – Glenn Brooksbank – Yannick Geay – Erkan Kaplan 
 Féminines : Valère Gaudion – Josette Kerdraon 

Coupe d’Europe 2004 et Spring Cup 2005. 
Le budget prévisionnel est élevé pour le déplacement à ces 2 compétitions. Une décision doit être prise 
rapidement concernant la participation de l’Equipe de France à la Coupe d’Europe. Face au problème posé par la 
proximité des dates de la CE et des prochaines élections, il est décidé que l’équipe sera encadrée par les 
membres actuels accompagnés du nouveau responsable de l’international s’il y a lieu. 
Victor Info 
Une mise à jour du listing d’envoi est nécessaire en y retirant les joueurs qui ne sont plus licenciés. 
 
JC Miguel nous signale qu’il n’y a plus de fanions, d’autocollants…En fait que l’Equipe de France n’a plus de 
souvenirs à remettre aux autres équipes lors de ses déplacements. 
 
Développement – Promotion – Communication 
 

 Création d’un club à Troyes (Aube). Il sera rattaché au Comité Champagne – Ardennes – Meuse. 
 Création d’un club à Taverny (Val d’Oise). 
 Demande de création d’un comité en Vendée. Une réponse urgente est à envoyer ainsi que la demande 

des statuts en vue d’un agrément (VEN n° 27). 
 Création du Comité du Val d’Oise. Remise des statuts agréés par la DDJS du Val d’Oise, Christian 

Orsini en est le président et la composition du bureau devra être communiquée à la fédération. Cette 
création entraîne une modification du territoire du Comité Ouest Parisien qui sera désormais composé 
des départements des Hauts de Seine (92) et des Yvelines (78). Les championnats de la saison 2004-
2005 seront communs aux 2 comités. 

- la modification du Comité Ouest Parisien est votée à l’unanimité. 
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- La création du Comité du Val d’Oise est votée à l’unanimité. Il sera identifié par le code VDO 
et le n° 26. 

 La production de l’émission « l’été de tous les records » diffusée sur France 3 a pris contact avec la 
FFD au mois de décembre. Il s’agira d’établir un record en réalisant le plus grand nombre de « bulles » 
en 2 minutes. Christian Orsini et Didier Victor se rendront donc en Bretagne où cette démonstration 
aura lieu. Il reste à trouver 2 joueurs dans cette région. 

 Fléchettes Info, il y a matière pour la sortie d’un numéro : Spring Cup et Med Cup 2004, Défi national, 
Coupe de France, création du Comité VDO, animateur fléchettes, classements nationaux et activités des 
ligues et comités. 

 
 
Ligue Bretagne 
 
Une demande d’annulation de la dette de cet organisme envers la fédération est soumise au Conseil Fédéral. 
Cette dette comprend l’homologation de l’Open de Ligue 2001 (120.00 €) et un prêt de 300.00 € accordé par la 
fédération. 
A l’unanimité, le Conseil Fédéral est opposé à l’effacement de la dette. 

 Paiement total : 1 pour - 6 contre 
 Effacement des 120.00 € et maintien du paiement des 300.00 € : 6 pour – 1 contre 

 
 
Diplôme d’animateur fléchettes 
 
Christian Orsini nous informe que le club de Pontoise a obtenu un agrément ministériel de Jeunesse et Sport. Cet 
agrément permettra à ce club de bénéficier de subventions pour la promotion des darts et la formation 
d’animateurs fléchettes. La première cession de formation a eu lieu le 06 avril 2004. Ce projet sera suivi par les 
clubs de Boulogne et Bagneux dans les Hauts de Seine et Versailles dans les Yvelines. Peuvent obtenir ce 
diplôme : 

 Les éducateurs sportifs et jeunesse, ainsi que les diplômés BAFA, ayant participé à la formation 
« animation fléchettes » 

 Les licenciés FFD, dirigeants (membres de bureaux directeurs) de clubs, comités, ligues, ayant réalisé 
une ou plusieurs opérations d’animation fléchettes. 

Afin d’en informer l’ensemble des clubs, il a été réalisé une brochure présentant cette activité. Des devis seront 
demandés pour une édition à 250 exemplaires. 
 
Assemblée générale FFD 
 
L’assemblée de fin de fin de saison se tiendra à Bagneux le 26 juin 2004 à 10:00. Le lieu exact sera mentionné 
sur la convocation. 
 
Candidatures à la présidence FFD 
 
Deux candidats remettent leur lettre de candidature au président FFD : 

 Christian Orsini, qui annonce que son programme sera le même que celui remis lors de l’élection de 
2002. 

 Gilbert Lechevrel, qui demande un délai supplémentaire pour déposer son programme à cause de 
l’organisation de l’Open National. 

 
 
 
Fin de la séance à 16:45 
 
 

 
Compte rendu rédigé par Le président du Conseil Fédéral 

Gilbert Lechevrel Didier Victor 


